

**Печатное издание «Вести Янгелевского муниципального образования»  
Учреждено администрацией Янгелевского городского поселения в соответствии с  
решением**

**Думы Янгелевского городского поселения № 1 от 02.11.2005г.**  
*(с изменениями и дополнениями, принятыми решением Думы № 85 от 19.04.2007 г.)*

Печатный орган Главы муниципального образования  
Администрации и представительного органа (Думы)  
Янгелевского городского поселения

**№ 17 от 26 сентября 2023 г.**

**Вести  
Янгеля**

**Уважаемые жители  
Янгелевского городского поселения!**

Предлагаем вашему вниманию решения и другие нормативно-правовые акты, утверждённые  
Думой, Главой и Администрацией Поселения.

**Прокуратура Нижнеилимского района**



**КАК ИЗБЕЖАТЬ ОБМАНА  
ИНТЕРНЕТ-МОШЕННИКАМИ**

**Основные методы интернет-мошенников**

Мошенники постоянно изыскивают все новые и новые варианты хищения  
чужого имущества. Кратко остановимся на самых распространённых.

### • угроза безопасности

Многие болезненно воспринимают угрозу своим сбережениям. И этим активно пользуются мошенники. При получении сообщения с текстом вроде: «Вам пишут из банка. С вашего счета пытаются списать крупную сумму. Срочно сообщите номер карты и секретный код, чтобы мы могли помешать мошенникам» – человек под влиянием эмоций делает то, чего от него хочет злоумышленник: выдает конфиденциальную информацию. Парадоксально, но многие попадают на удочку мошенников именно потому, что боятся попасть на эту удочку.

### • манипуляция здоровьем близких

Еще один распространенный прием – рассылка сообщений с содержанием: «Привет! Это твой друг Вася. Мне срочно нужны деньги, чтобы сделать операцию». Нередко речь идет о здоровье не самого друга Васи, а его любимой мамы. Или детей. Порой такие сообщения злоумышленники рассылают по всем контактам, которые они нашли в аккаунте в социальной сети, предварительно ими взломанном.

### • создание профилей-двойников

Этот прием встречается реже, потому что он является довольно трудоемким. Суть в том, что аферисты создают в социальной сети профиль, полностью дублирующий чей-нибудь аккаунт. Затем они рассылают с него письма с просьбой о финансовой помощи в надежде на то, что кто-нибудь не заметит разницы.

### • внушение ложной надежды

Аферисты сначала обрушивают на человека информацию о какой-либо опасности и сразу сообщают ему, как ее можно избежать. Например, они информируют, что ваши деньги, лежащие на банковском депозите, пытались похитить. В данный момент брешь в системе безопасности ликвидирована, но для большей надежности деньги лучше перевести на резервный счет – и тут же указывают его. Конечно, если вы переведете средства по указанным реквизитам, то больше их не увидите.

## Как правильно общаться с мошенниками

Все перечисленное выше – лишь часть уловок, которые используют мошенники в интернете.

Если вам позвонили мошенники, в первую очередь, не торопитесь. Постарайтесь спокойно разобраться в предлагаемой ситуации. Тот, кто хочет присвоить себе ваши деньги, нередко создает искусственный дефицит:

времени – решение надо принимать сейчас, не то будет поздно;

внимания – на вас обрушивают огромное количество информации, причем собеседник то и дело меняет тему разговора.

Создание искусственного дефицита времени или внимания – четкий признак того, что что-то идет не так. Можно смело прекращать разговор или закрывать чат. Старайтесь не принимать решения в состоянии стресса. Постарайтесь успокоиться и мыслить трезво.

Помните, что бесплатный сыр бывает только в мышеловке. Да, есть люди, которые выигрывают крупные суммы в лотерее. Но чтобы выиграть, надо хотя бы купить лотерейный билет. Если же вы его не покупали, но вас пытаются убедить, что выигрыш – вот он, только надо внести за него залог, то здесь явно замешаны мошенники.

Сомневаетесь в том, что вам говорят? Это хорошо. Доверяйте своим сомнениям. И, если есть возможность, привлекайте к разговору третьих лиц – родственников, друзей, коллег.

### **Как защититься от мошенников**

Чтобы избежать встречи со злоумышленниками, следуйте несложным правилам.

#### **▪ не ищите легкой наживы**

Если вам предлагают заработок без вложений, обещают невероятную прибыль от минимальных инвестиций – не верьте. Вас наверняка заманивают в финансовую пирамиду. Обещают продать новенький «Айфон» по цене старого кнопочного телефона? Будьте уверены, что вы отдадите деньги, а мобильное устройство не получите.

#### **▪ ознакомьтесь с отзывами**

Лотереи? Распродажи? Выгодные акции? Почитайте, что об этом пишут другие пользователи интернета. Если подавляющее большинство отзывов положительные, при этом они короткие, написаны как под копирку и сводятся к тексту «как здорово, что я на это согласился», это явный признак онлайн-мошенничества.

#### **▪ проверяйте любую информацию**

Друг в «Одноклассниках» или во «ВКонтакте» просит срочно перевести деньги, потому что его мама/брат/сын/сестра попали в больницу и нуждаются в операции? Перезвоните ему или свяжитесь с ним каким-нибудь другим способом. В чат пришло сообщение, подписанное службой безопасности банка? Перезвоните в банк.

#### **▪ не выкладывайте конфиденциальные данные**

Номера телефонов и банковских карт, данные паспорта, адрес – все это не надо выкладывать в интернет. Если телефонный номер, которым вы пользуетесь, должен быть на сайте или в социальной сети, лучше зарегистрировать отдельный телефон только для работы. Если на него будут звонить люди, представляющиеся друзьями ваших друзей или банковской службой безопасности, сразу ясно, что разговор следует тут же прервать.

#### **▪ не доверяйте всем письмам и сообщениям в чатах**

Обращайте внимание на то, как написан текст. Вряд ли служба безопасности банка будет делать много откровенно глупых ошибок. Также смотрите на адрес: мошенники могут просто переставить в нем буквы, чтобы казалось, что электронное письмо пришло со знакомого вам адреса.

#### **▪ устанавливайте приложения только из официальных источников**

Приложения на устройства устанавливать только из официальных магазинов App Store, Google Play Market или Microsoft Store. Либо с официальных сайтов компаний-разработчиков. Устанавливая ломаные пиратские версии, вы рискуете занести на свое устройство вирус.

#### **▪ устанавливайте антивирусные программы**

Они защищают от многих проблем, в частности, от фишинга – метод мошенничества, когда создается фальшивая страница сервиса, которым вы

пользуетесь. На такой странице при вводе логина и пароля, они тут же становятся известны злоумышленникам.

▪ **создавайте уникальные пароли**

1234, QWERTY и собственный год рождения, даже записанный в обратном порядке, – это ненадежно. Пароль должен быть сложной комбинацией букв, цифр и символов. И не стоит хранить его в доступном месте. Даже в вордовском файле, который называется «Пароли», тоже не надо.

## **Прокуратура Нижнеилимского района**



### **«Последствия «липовой» регистрации по месту жительства»**

В целях профилактики на территории Нижнеилимского района преступлений, связанных с незаконным пребыванием иностранных граждан на территории РФ, прокуратура района разъясняет.

Граждане России, иностранные граждане и лица без гражданства обязаны своевременно регистрироваться по месту жительства или пребывания.

Сроки и порядок регистрации российских граждан установлены Законом РФ «О праве граждан на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» и постановлением Правительства РФ от 17.07.1995 № 713.

В отношении иностранцев в этой части действует Федеральный закон «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства» и постановление Правительства РФ от 15.01.2007 № 9.

По общему правилу регистрация по месту жительства должна быть произведена в течение 7 дней со дня прибытия. Исключения содержат вышеназванные нормативные акты.

За фиктивную регистрацию по месту жительства или пребывания установлена уголовная ответственность (ст. 322.2 Уголовного кодекса РФ). Также установлена уголовная ответственность за фиктивную постановку на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации в помещении без его намерения фактически проживать в этом помещении либо без намерения принимающей стороны предоставить ему это помещение для фактического проживания (ст. 322.3 Уголовного кодекса РФ).

Максимальное наказание составляет 3 года лишения свободы с лишением права занимать определенные должности на тот же срок. Ответственность за подобные

действия наступает с 16 лет и чаще всего к ней привлекаются собственники и владельцы жилья, а в некоторых случаях иные лица.

Законом предусмотрена возможность освобождения от уголовной ответственности в случае, если виновное лицо оказывало помощь следствию и в его действиях не содержится иного преступления.

## **Прокуратура Нижнеилимского района**



### **«Уголовная ответственность за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних»**

В целях профилактики на территории Нижнеилимского района преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних прокуратура района разъясняет.

Половая свобода и половая неприкосновенность являются частью гарантированных Конституцией РФ прав и свобод личности.

Половая неприкосновенность касается в первую очередь несовершеннолетних, поскольку недопустимо тлетворное влияние взрослых (посредством развратных действий, насильственных действий сексуального характера и т.д.) на несформировавшееся мировоззрение и психику этих лиц.

Преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних относятся к наиболее тяжким преступлениям, за совершение которых законодатель предусмотрел (ч.ч. 3, 4 ст. 131 УК РФ, ч.ч. 3, 4 ст. 132 УК РФ, ч. 2 ст. 133 УК РФ, ст. 134 УК РФ, ст. 135 УК РФ) строгую ответственность, сопоставимую, например, с ответственностью за умышленные убийства – может достигать до 20 лет лишения свободы.

Одним из распространенных преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних является развратные действия (например, непристойные прикосновения к половым органам, демонстрацию половых органов, совершение действий сексуального характера в присутствии лица, не достигшего 16-летнего возраста и др.), ответственность за которые предусмотрена ст. 135 УК РФ.

Многие полагают, что уголовная ответственность по данной статье наступает только за совершение каких-либо физических развратных действий, но они ошибаются.

Так, уголовной ответственности по ст. 135 УК РФ подлежат и лица за совершение развратных действий так называемого интеллектуального характера, которые в первую очередь направлены на формирование у несовершеннолетнего стандартов безнравственного, непристойного поведения. Основная часть преступлений данной категории совершается с использованием сети Интернет и иных информационно-телекоммуникационных сетей (социальные сети, мессенджеры и т.п.).

Типичными развратными действиями интеллектуального характера являются демонстрация порнографических материалов, изображений и предметов, воспроизведение аудио- или видеозаписей аналогичного характера, ведение бесед, разговоров на сексуальные темы циничного характера и т.д.

Следует также отметить, что законодатель установил запрет на назначение лицам, осужденным за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, не достигших четырнадцатилетнего возраста, условного осуждения. То есть осужденный при указанных условиях всегда будет отбывать назначенное судом наказание в виде лишения свободы реально.

### **Усть-Илимской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства при добыче и обороте драгоценных металлов**

Усть-Илимской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства при добыче и обороте драгоценных металлов

Проведенной межрайонной природоохранной прокуратурой проверкой выявлены нарушения федерального законодательства хозяйствующими субъектами при геологическом изучении месторождений полезных ископаемых.

Установлено, что организациями не исполняются обязательные условия лицензий по утверждению проектной документации и предоставлению соответствующих ответов о своей деятельности.

В целях устранения нарушений законодательства о недрах хозяйствующим субъектам внесены представления. Фактическое устранение нарушений находится на контроле прокуратуры.

### **ПАМЯТКА**

#### **Уголовная и административная ответственность для граждан за нарушения законодательства об охране и добыче водных биологических ресурсов**

Административная ответственность	Наказуемое деяние	Норма, предусматривающая ответственность	Максимальное наказание
----------------------------------	-------------------	--	------------------------

	<p>Использование водными биологическими ресурсами без разрешения, если разрешение обязательно, либо с нарушением условий, предусмотренных разрешением, а равно самовольная уступка права на добычу (вылов) водных биологических ресурсов</p>	<p>ч. 1 ст. 7.11 КоАП РФ</p>	<p>Штраф до 1000 руб.</p>
	<p>Нарушение правил охраны среды обитания или путей миграции объектов животного мира и водных биологических ресурсов</p>	<p>ст. 8.33 КоАП РФ</p>	<p>Предупреждение Штраф увеличен до 5000 руб.</p>
	<p>Нарушение правил, регламентирующих рыболовство</p>	<p>ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ</p>	<p>Штраф увеличен до 5000 руб. с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов или без таковой</p>
	<p>Строительство, реконструкция, капитальный ремонт объектов капитального строительства, внедрение новых технологических процессов или осуществление иной деятельности, оказывающей неблагоприятное воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания, без применения мер по сохранению водных биологических ресурсов и среды их обитания, предусмотренных законодательством о</p>	<p>ч. 1 ст. 8.48 КоАП РФ</p>	<p>Штраф до 5000 руб.</p>

	рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов		
	Территориальное планирование, градостроительное зонирование, планировка территории, архитектурно-строительное проектирование, строительство, реконструкция, капитальный ремонт объектов капитального строительства, внедрение новых технологических процессов или осуществление иной деятельности, оказывающей неблагоприятное воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания, без согласования с федеральным органом исполнительной власти в области рыболовства	ч. 2 ст. 8.48 КоАП РФ	Штраф до 5000 руб.
Уголовная ответственность	Загрязнение, засорение, истощение поверхностных или подземных вод, источников питьевого водоснабжения либо иное изменение их природных свойств, если эти деяния повлекли причинение существенного вреда животному или растительному миру, рыбным запасам, лесному или сельскому хозяйству	ч. 1 ст. 250 УК РФ	Штраф в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев; лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на

			срок до пяти лет; обязательные работы на срок до трехсот шестидесяти часов; исправительные работы на срок до одного года; арест на срок до трех месяцев
	Незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов, если это деяние совершено: а) с причинением крупного ущерба; б) с применение самоходного транспортного плавающего средства или взрывчатых и химических веществ, электротока или других запрещенных орудий и способов массового истребления водных биологических ресурсов; в) в местах нереста или на миграционных путях к ним; г) на особо охраняемых природных территориях либо в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации	ч. 1 ст. 256 УК РФ	Штраф в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет; обязательные работы на срок до четырехсот восьмидесяти часов; исправительные работы на срок до двух лет; лишением свободы до двух лет
	Деяния, предусмотренные ч.1, совершенные лицом с использованием своего служебного положения либо группой лиц по предварительному сговору или организованной группой либо причинившие особо крупный ущерб	ч. 3 ст. 256 УК РФ	Штраф в размере от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет;

			лишение свободы на срок от двух до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового
--	--	--	---